



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ ΓΙΑ ΚΑΤΑΤΡΕΓΜΕΝΟΥΣ ΣΥΝΑΝΘΡΩΠΟΥΣ Η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ

## Πρόσφυγες ή λαθρομετανάστες τα θύματα τής αποικιοκρατίας;

**Υ**γρό νεκροταφείο έχει γίνει η Μεσόγειος μετά το ναυάγιο βόρεια των ακτών τής Λιβύης με 700 θύματα κατατρεγμένους συνανθρώπους μας. Υπολογίζεται ότι 12.000 πρόσφυγες αποβίβαστηκαν στις ακτές της Κάτω Ιταλίας, τις τελευταίες ημέρες και υπολογίζεται ότι 1000 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους. Ο Ιταλός πρωθυπουργός, Ματέο Ρέντσι, όπως οι αυστραλοί πολιτικοί, είπε πως για τις καθημερινές σχεδόν ανθρώπινες εκατόμβες φταίνε οι δουλέμποροι, σαν να πρόκειται για την αιτία της προσφυγιάς, ενώ είναι μόνο η συνέπεια τής αποικιοκρατίας στην μαύρη ήπειρο και την Μέση Ανατολή. Καθώς χιλιάδες πνίγονται στα νερά τής Μεσογείου, οι απόγονοι των αποικιοκρατών Αγγλοι, Γάλλοι, Γερμανοί, Ολλανδοί σφυρίζουν αδιάφορα και μόνο η Ιταλία κάνει απεγνωσμένες προσπάθειες διάσωσης των ναυαγών και για την φιλοξενία δεκάδων χιλιάδων προσφύγων. Σε δύσκολη θέση βρίσκεται και η Ελλάδα που έχει υπογράψει συμφωνίες, (θα έχετε ακούσει για το περίφημο «Δουβλίνο 2») οι οποίες στην ουσία ευνοούν ισχυρές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ καταδικάζουν τον νότο (Ισπανία, Ιταλία, Ελλάδα) στο να μετατραπεί σε ένα «καθάρτήριο» ανθρώπων. Οι συμφωνίες αυτές που προβλέπουν μεταξύ άλλων επαναπροώθηση στην χώρα πρώτης καταγραφής, κάτι που σημαίνει ότι αν πιά-

σει, για παράδειγμα, η γερμανική αστυνομία σε γερμανικό έδαφος δίχως τα απαραίτητα έγγραφα κάποιον που έφτασε στην Γερμανία από την Ελλάδα μπορεί να τον στείλει πίσω στην Ελλάδα! Η Ευρωπαϊκή Ένωση λέει ότι προσφέρει βοήθεια στελεχώνοντας την λεγόμενη FRONTEX, η οποία αποτελεί μια μικτή δύναμη περιπολίας στα θαλάσσια σύνορα με την Τουρκία και την Αφρική. Εκ των πραγμάτων, όμως, έχει αποδειχτεί πως τα θαλάσσια σύνορα, πρώτον είναι πολύ δύσκολο να ελεγχθούν, αλλά και δεύτερον κανείς δεν μπορεί να ελέγξει στην πραγματικότητα τέτοια μεγέθη. Μιλάμε για εκατομμύρια ανθρώπους σε όλη την Μ. Ανατολή και την Αφρική οι οποίοι βρίσκονται σε κίνηση εξαιτίας πολέμων, πείνας και άλλων προβλημάτων. Δεν έχουμε απλά να κάνουμε με προσφυγικά ρεύματα στην βάση της εύρεσης μιας καλύτερης εργασίας, αλλά για ξεσηκωμό τεράστιο εξαιτίας πολέμων και ακραίας φτώχειας! Μια ματιά στον επίσημο ιστότοπο των Ηνωμένων Εθνών και της Ύπατης Αρμοστίας για τους Πρόσφυγες είναι ένας καλός τρόπος για να πάρει κανείς μια πρώτη ιδέα περί τίνος πρόκειται, τουλάχιστον αριθμητικά. Η Ευρώπη έχει ρίξει όλο το βάρος στις χώρες του νότου οι οποίες εκ των πραγμάτων αδυνατούν να ανταπεξέλθουν. Όπως έγγραφα πιο πάνω, βασική αιτία τής ακραίας φτώχειας στην Αφρική είναι οι

αποικιοκράτες που όχι μόνο συνεχίζουν να ληστεύουν τα τεράστια αποθέματα ορυκτού πλούτου οι πολυεθνικές εταιρείες τους, αλλά και φεύγοντας οι αποικιοκράτες έσπειραν τα αίτια για πολέμους, γενοκτονίες και δικτατορίες σε αφρικανικές χώρες με πλαστά σύνορα. Η Αφρική διαθέτει τεράστια αποθέματα ορυκτού πλούτου και εύφορα εδάφη εκτός τής Σαχάρα, με τα οποία οι κάτοικοί της θα μπορούσαν να ευημερούν αν είχαν τον έλεγχό τους. Είναι αδιανόητο να υπάρχει φτώχεια στις πλούσιες σε πετρέλαια Νιγηρία και ορυκτά Κογκό ή τη Νότια Αφρική, ενώ οι πολυεθνικές ενθαρρύνουν τους εμφύλιους πολέμους οπλίζοντας αντίπαλες φυλές για να μπορούν να ελέγχουν τα κοιτάσματά τους. Είναι χαρακτηριστικό το ανέκδοτο με τον Κενυάτη που είπε πως πήγαν οι Ευρωπαίοι με τις Βίβλους στην πατρίδα τους και τούς είπαν να κλείσουν τα μάτια τους για να προσευχηθούν, αλλά όταν τα άνοιξαν αυτοί κρατούσαν τις Βίβλους και οι Ευρωπαίοι είχαν τα πλούτη τής γης τους. Μήπως δεν ήταν οι Αγγλοι αποικιοκράτες που μετέφεραν αφρικανούς σκλάβους στην Αμερική; Δεν ήταν οι Ιταλοί που βομβάρδιζαν με δηλητηριώδη αέρια τούς Αβησσυνίους, δεν ήταν οι Γάλλοι που κατέσφαζαν τους Αλγερινούς, δεν ήταν οι Ολλανδοί που έκλεβαν τα πλούτη τής Ινδονησίας και τής Νότιας Αφρικής, δεν ήταν οι Γερμανοί με αποικίες τους στη

ανατολική και δυτική Αφρική, δεν ήταν οι Ισπανοί και Πορτογάλοι που δεν άφησαν τίποτε όρθιο όταν εισέβαλαν στην Λατινική Αμερική; Τί άφησαν πίσω τους όταν έφυγαν; Υπανάπτυκτες χώρες, χωρίς υποδομές στο έλεος λησπαρχων που συνέχιζαν να εξυπηρετούν τα συμφέροντά τους. Αλλά και στην Μέση Ανατολή, μέχρι το Αφγανιστάν ποιοί προκάλεσαν τα κύματα προσφυγιάς από την Παλαιστίνη, το Ιράκ, τη Συρία, τον Λίβανο, το Πακιστάν και το Αφγανιστάν; Οι δουλέμποροι; Να μην τρελαθούμε. Το χρέμα είναι η αιτία κάθε κακού και κανείς δεν λάντρευσε το χρέμα περισσότερο από τους αποικιοκράτες. Ρωτήσετε τους Αζτέκους ή τούς Ινκας που αφάνισαν οι Ισπανοί για να κλέψουν τους θησαυρούς τους. Θύματα αυτών των ανελέπτων αποικιοκρατών είναι οι σημερινοί πρόσφυγες από την Λατινική Αμερική προς τις ΗΠΑ, ή οι Αφρικανοί και Ασιάτες, που όπως είπε ο Πάπας για τους πνιγμένους στη Μεσόγειο ήταν αδέρφια μας που πεινούσαν κατατρεγμένα, τραυματισμένα και αναζητούσαν την ευτυχία. Οι πρόσφυγες δεν είναι λαθρομετανάστες θύτες, όπως θέλουν να μάς τους παρουσιάσουν οι πολιτικοί και οι ρατσιστές, αλλά τραγικά θύματα τής Ευρωπαϊκής απληστίας που πνίγονται αναζητώντας ένα καλύτερο αύριο από αυτό που τους κληροδότησαν οι υποκριτές Ευρωπαίοι.

### Αμερικανοί και Χούντα

Αιφνιδιασμένοι από το πραξικόπημα των συνταγματάρχων σαν σήμερα το 1967, φαίνεται να ήταν και οι Αμερικανοί, που δεν περίμεναν την κίνηση του Παπαδόπουλου. Τον πρεσβευτή των ΗΠΑ στην Αθήνα Φίλιπ Τάλμποτ ξύπνησε ο ανιψιός του τότε πρωθυπουργού Κανελλόπουλου, Διονύσης Λιβανός, και του ανακοίνωσε την είδηση. Όταν μετά από λίγες μέρες ο Τάλμποτ είπε στο σταθμάρχη της CIA στην Αθήνα, Τζακ Μέρι, ότι το πραξικόπημα της 21ης Απριλίου ήταν ο βιασμός της Ελληνικής Δημοκρατίας, αυτός του απάντησε κυνικά: «Μα, πως είναι δυνατόν να βιάσεις μία πόρνη;». Αραγε να έχουν αλλάξει μέχρι τώρα άποψη οι Αμερικανοί για τη Δημοκρατία;

### Τζούλι Μπίσοπ

Την έκρινα αυστηρά όταν τα έκανε θάλασσα στην αρχή τής θητείας της σαν υπουργός Εξωτερικών η Τζούλι Μπίσοπ, αλλά ίσως είναι η μόνη υπουργός που διδάχτηκε από τα λάθη της και συμφωνώ με αυτούς που τη θεωρούν σαν την πιο ικανή υπουργό στην κυβέρνηση Αμποτ. Πιο ικανή και από τον Μάλκολμ Τέρνμποουλ, θα με ρωτήσετε; Ναι, απαντώ, επειδή ο Τέρνμποουλ μ' έχει απογοητεύσει με την απόλυτη υποταγή του.

Η κα Μπίσοπ πήγε πριν μερικές μέρες στο μέχρι πρόσφατα άσπονδο εχθρό τής Δύσης, Ιράν, για συνομιλίες και μάλλον τα πήγε καλά για την αντιμετώπιση των τεράτων

τζιχαδιστών στη Μέση Ανατολή. Θα παρακολουθώ την εξέλιξη της γιατί δεν την αποκλείω σαν κύριο αντίπαλο του Τόνι Αμποτ αν αυτός σκοντάψει με τη βοήθεια του... Τζο Χόκεϊ

### Τα σαΐνια τής πολιτικής

Καινούργιο αστέρι εμφανίστηκε προχθές στον πολιτικό ορίζοντα τής Αυστραλίας, ο μοναδικός Δημοκράτης Φιλελεύθερος στη Γερουσία, David Leyonhjelm, που είπε πως αυτοί που δεν έχουν παιδιά δεν θα πρέπει να επιχορηγούν τα παιδιά άλλων! Πού την βρίσκουν τόση ευφύια κάποιοι τύποι; Ο γερουσιαστής είπε ότι επειδή η απόκτηση παιδιών είναι προσωπική επιλογή, δεν θα πρέπει να επιχορηγείται με τα δίδακτρα στους παιδικούς σταθμούς και απορρώ γιατί περιορίστηκε μόνο σ' αυτούς, αντί να συμπεριλάβει σχολεία και πανεπιστήμια. Εγώ θα έλεγα πως όσοι δεν διαθέτουν αυτοκίνητο δεν θα πρέπει να επιδοτούν την κατασκευή δρόμων και αυτοί που έχουν αυτοκίνητο δεν θα πρέπει να επιδοτούν τη δημόσια συγκοινωνία που δεν χρησιμοποιούν. Τέτοια κοινωνία φτιάξαμε φίλοι μου και να μην τη χάσουμε, ο καθένας για τον εαυτό και ο Θεός για όλους!

### Καλό!

Πάει κάποιος σε ένα κατάστημα οπτικών: Αγοραστής: Θα ήθελα ένα ζευγάρι γυαλιά. Οπτικός: Για τον ήλιο;

Αγοραστής: Όχι για μένα.

### Ακόμη ένα:

Η CIA έκανε διαγωνισμό για να προσλάβει πράκτορες. Οι ενδιαφερόμενοι ήταν πολλοί αλλά μετά από συνεντεύξεις μέινανε τρεις, δυο άντρες και μια γυναίκα. Για την τελική δοκιμασία τους πάνε μπροστά σε μια μεταλλική πόρτα και λένε στον πρώτο:

- Πίσω από αυτήν την πόρτα βρίσκεται η γυναίκα σου να κάθεται σε μια καρέκλα. Πάρε αυτό το πιστόλι και σκότωσέ την.

- Δεν μιλάτε σοβαρά βέβαια, λέει ο άντρας και απορρίπτεται.

Ερχεται και ο δεύτερος, του λένε τις ίδιες οδηγίες και μπαίνει μέσα στο δωμάτιο. Δεν ακούγεται τίποτα για 5 λεπτά, ώσπου βγαίνει ο άντρας και λέει:

- Δεν μπορώ να σκοτώσω την γυναίκα μου.

Του λένε «δεν έχεις κότσια» και τον διώχνουν. Έρχεται η γυναίκα, της λένε ότι μέσα είναι ο άντρας της κτλ, μπαίνει μέσα, ακούγονται πιστολιές απανωτές, ουρλιαχτά, χτυπήματα, κραυγές, χαμός δηλαδή. Μετά από μερικά λεπτά η πόρτα ανοίγει σιγά-σιγά και από μέσα βγαίνει η γυναίκα. Σκουπίζει τον ιδρώτα από το μέτωπό της και λέει:

- Το όπλο ήταν γεμισμένο με ψεύτικες σφαίρες. Χρειάστηκε να τον κοπάνισω πολλές φορές με την καρέκλα μέχρι να πεθάνει!